

原本塵封多年的梧棲舊警分駐所，經過整修後煥然一新，不僅為老街帶來生氣，也成為老街新的藝文空間。

老街新風貌

幽靜的巷弄間，透露著百年風華的身影，老街過往景物依舊，如今更增添了新設的亮麗景觀。



老街景色

探索梧棲老街淵源

梧棲老街是早年梧棲漁業、航運和商業的經濟活動中心，街內更擁有許多古蹟，目前老街大部分的建築，為民國 24 年關刀山大地震後再行改建，多數建物皆是超過 80 年以上之日式建築。

從日據時期到國民政府遷臺後，梧棲許多行政機關都位在老街上，一步步探索屬於梧棲老街的繁華年代，當時街上無論何時皆人聲鼎沸，如船頭行、診所、雜貨店、餅店等店面隨處可見，還有 24 小時不打烊的市場、加上多達二、三十家燈紅酒綠的各式茶室與酒家，熱鬧程度令老一輩的人印象深刻。不過隨著臺中港都市計畫實施，行政機關轉往東面重劃區遷移，老街的型態也因此逐漸改變。



特色建築 各展風貌

走入現在的梧棲老街，不難發現，許多店家外觀皆以洗石子立面為主，上面浮雕業主姓名或商號，如洪福泰、裴同安、林吉安、新同成和穎川衍派等，且建築各自融入如巴洛克式、閩南式、日式等特色風貌。其中最為特別的巴洛克式建築，工藝技巧彰顯西方藝術風格，配合精美的牆面裝飾手法，加上不怕風雨的「亭仔腳」，形塑出輝煌美感，又以舊警分駐所最具代表，目前已成為梧棲相關文化展覽館。

朝元宮、真武宮等梧棲信仰中心代表，還有許多清末創建的宮廟，都位於老街內。綜觀這些廟宇所蘊含的一切，可清楚感受先民建廟時的辛勞與誠摯的信仰。此外，臺中著名「新天地海鮮餐廳」的發源地，以及全國知名的香菇鹹蛋糕創始店「林異香齋」，也同樣座落於此，走訪梧棲老街之餘，可別忘了一睹風采。



新天地舊址



不妨親自走一趟，近觀老街的歲月臉譜，與其嶄新的面容。

街景再造 老街新氣象

梧棲老街是一個處處充滿故事的地方，這片清幽的美樂地，需要更進一步的硬體導覽與行銷規劃，重現梧棲老街光華與風采。也因此，近年來在前臺中縣政府文化局、梧棲區公所與梧棲區藝術文化協進會共同努力下，老街不少地方已完成造街運動，包括建置入口意象、導覽系統、街道舖設及照明改善等，並朝向設立特色商店街區、生活藝文區及優質民生街區等方面努力。

兼顧珍貴古蹟與歷史文化保存，如今遊客前來探訪，可順著亮眼的圖騰與嶄新路牌指引、以及大型地圖立牌的說明，不但能感受老街懷舊氣息，也能看見煥然一新的街邊造景，別具一番風味！



梧棲老街圖騰繪製在街口地上，非常醒目。



老街景色